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17 Stvoruholniky

- konvexny stvoruholnik ABCD je:
o deltoid: ak AC je kolmé na BD a Stvoruholnik ABCD je osovo simerny podla jednej z
uhlopriecok;( t.j. jedna z uhlopriecok je druhou rozpolena ).
o kosostvorec: vsetky strany zhodné, uhlopriecky (na obr. 3 oznacené ako e, f) :
= sU kolmé na seba
= 0 ¢astou osi vnutornych uhlov
= navzajom sa rozpoluju
o lichobeZnik: ak AB je rovnobeiné s CD a AD nie je rovnobeiné s BC. Ak navyse dizka
AD = BC, lichobeZnik sa nazyva rovnoramenny.
o rovnobeiZnik: ak AB je rovnobezné s CD a AD je rovnobeZné s BC. Potom plati AB=CD
a AD = BC a uhlopriecky sa rozpoluju.
» kosodiznik: ak AB sa nerovnd BC
= kososStvorec: ak AB=BC
o pravouholnik: ak je rovnobeznikom a uhol ABC je pravy. Uhlopriecky sa rozpoluju a
maju rovnaku dizku. Ak AB=AC ide o $tvorec, v opaénom pripade o obdiZnik.
- Stvoruholnik sa nazyva dotyénicovy, ak mu mozno vpisat kruZnicu, ktora sa dotyka vietkych
jeho $tyroch stran. Stvoruholnik je doty&nicovy prave vtedy, ked plati:
|AB| + |CD| = |AD| + |BC]|
- Stvoruholnik sa nazyva tetivovy, ak mu mozno opisat kruznicu, ktora prechadza vietkymi
jeho $tyrmi vrcholmi. Stvoruholnik je tetivovy prave vtedy, ked pre jeho vnutorné uhly plati:
a+y=p+6=180°
- Deltoidy, Stvorce a kosostvorce su dotycnicové, rovnoramenné lichobezniky a pravouholniky
su tetivové.

- Vzorec pre vypocet obsahu tetivového stvoruholnika je: S = \/s(s —a)(s—b)(s—c) ,kde
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Pravidelnym n-uholnikom (n>3) je utvar, kde vSetky uhly maju rovnakui velkost . a =

KaZdy pravidelny n-uholnik je konvexny, tetivovy a doty€nicovy. Sticet vnitornych uhlov kazdého

konvexného n-uholnika sa rovna: (n — 2).180° . Poéet uhloprieéok v n-uholniku je: @ .



